

ПРИЗЫВЫ ВЕЛИКОЙ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

Менее трех недель отделяют нас от сорок седьмой годовщины Октябрьской революции. Чем ближе великий праздник, тем выше политический подъем народных масс, тем ярче огни социалистического соревнования на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, тем больше замечательных трудовых успехов приносит каждый день нашей страны. Рабочие, колхозники, интеллигенция стремятся порадовать Родину славными патриотическими делами, умно-жающими богатства и мощь социалистического общества.

На новые трудовые подвиги и свершения во славу Родины, во имя победы коммунизма mobilizujut советских людей опубликованные вчера Призывы Центрального Комитета КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В Призывах ярко выражены внутренняя и внешняя политика нашей Коммунистической партии, ее ленинская генеральная линия, великие идеи ее Программы.

— Да здравствует незыбленная ленинская генеральная линия партии, разработанная XX, XXI и XXII съездами КПСС!

— Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение Программы КПСС, решений XXII съезда партии!

Вперед, к победе коммунизма!

Советский народ знает и видит, как неуклонно и последовательно осуществляет партия свою ленинскую генеральную линию внутри страны и на международной арене. Верная великому революционному учению Марка — Энгельса — Ленина, она высоко несет знамя интернационализма, знамя борьбы за мир, демократию, национальное освобождение, за социализм. Духом пролетарского интернационализма проникнуты октятбрьские Призывы ЦК КПСС.

Обращаясь с пламенным призывом к братским коммунистическим и рабочим партиям — боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, наша партия провозглашает здравицу в честь единства и сплоченности международного коммунистического движения на основе Декларации и Заявления Московских совещаний. Она призывает народы стран социализма, международное рабочее движение, народы, борющиеся за национальное освобождение, все антиимпериалистические силы теснее сплотиться в борьбе за общее дело. Интернациональная солидарность — главное, решающее условие победы сил мира и прогресса.

В Призывах нашла отражение ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза, основанная на принципе мирного сосуществования государства с различным социальным строем. Мы стояли и стоим за полное прекращение всех видов испытаний ядерного оружия, за всеобщее и полное разоружение, за прочный мир на земле. Мы надеемся, что у народов всех стран встретит горячий отклик призыв нашей партии быть бдительными, разоблачать пропаганду империалистических поджигателей войны, усилить борьбу против засилья монополий, разгула реакции и милитаризма.

Могучим оплотом и надеждой всего прогрессивного человечества является мировая система социализма — содружество свободных, суверенных народов, обединенных общностью интересов и целей. Советский народ делает все для укрепления и процветания этого великого содружества.

— Да здравствует мировая социалистическая система —

главное завоевание международного рабочего класса!

Пусть крепнет сплоченность, братская дружба и единство народов всех стран социализма!

Публикуемое сегодня Совместное советско-кубинское комюнике о пребывании в СССР Президента Республики Куба товарища Осvaldo Dorticos Torrado является одним из убедительных доказательств успешного развития и упрочения братских связей и сотрудничества между Советским Союзом и другими социалистическими странами.

В словах братского привета, с которыми наша партия накануне октябрьского праздника обращается к трудящимся социалистических стран, выражаются искренние, идущие из глубины сердец, дружеские чувства советских людей. Горячо приветствуют советские люди всех трудящихся, все народы, борющиеся за мир, свободу, национальную независимость, за лучшее будущее.

Призывы ЦК КПСС с вдохновенной силой звучат во всех концах нашей советской земли. Они воодушевляют миллионы тружеников, создающих материально-техническую базу коммунизма, на успешное решение стоящих перед ними народно-хозяйственных задач, на досрочное выполнение плана шестого года семилетки.

Партия призывает советских людей настойчиво повышать производительность труда, бороться за повышение качества и снижение себестоимости продукции, за всемерную экономию материальных ресурсов. Долг работников промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта — наиболее разумно использовать капитальные вложения, ускорить ввод в действие важнейших пусковых строек. Огромное значение имеет борьба трудящихся за ускоренное развитие химической промышленности, химизация народного хозяйства — одно из решающих условий создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего повышения благосостояния народа.

Обращаясь к труженикам колхозов и совхозов, партия зовет их бороться за интенсификацию сельскохозяйственного производства, за увеличение производства продукции с каждого гектара земли при неуклонном снижении ее себестоимости. Больше хлеба, мяса, молока, масла, яиц и другой продукции! Этого требуют жизненные интересы народа, интересы коммунистического строительства.

Итоги нынешнего сельскохозяйственного года, когда во многих районах страны собран хороший урожай, радуют советских людей. Они от души говорят: Честь и слава труженикам сельского хозяйства, успешно выполнившим планы и социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства! Но предстоит еще немало потрудиться, чтобы обеспечить полный достаток всех сельскохозяйственных продуктов.

Вместе с рабочим классом и колхозным крестьянством достойный вклад в общее дело строительства коммунизма вносят работники культуры и науки. Весь советский народ гордится выдающимися достижениями нашей научной мысли и технического прогресса, получившими замечательное воплощение в успешном освоении космического пространства. Недавно завершившийся беспримерный полет многоместного советского корабля-спутника «Восток» с экипажем в составе командира корабля летчика-космонавта Владимира Комарова,

научного работника Константина Феоктистова и врача Бориса Егорова вновь убедительно свидетельствует о том, что советская наука идет в авангарде мировой научной мысли.

— Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — создателям замечательных космических кораблей!

Слава доблестным советским космонавтам!

Наши победы в покорении космоса, как и каждая наша победа в строительстве коммунизма, еще выше поднимают славу и могущество Родины, ярко раскрывают перед всем миром величие и творческий гений советского народа. Все успехи нашей страны — результат германского труда народа, руководимого и вдохновляемого Коммунистической партией, результат последовательного проведения в жизнь ленинской генеральной линии КПСС.

Глубоко, всем сердцем, как боевое руководство и действию воспримут миллионы строителей коммунизма Призывы Центрального Комитета КПСС к 47-й годовщине Октябрьской революции. В политике родной партии, в ее решениях и Призывах, проникнутых идеями марксизма-ленинизма, они видят ключ к новым победам коммунизма. На многолетнем жизненном опыте наш народ убедился в силе и мудрости ленинской партии. Она сильна своей непоколебимой верностью марксизму-ленинизму, своей неразрывной связью с массами, монолитной сплоченностью своих рядов. Это еще раз со всей полнотой показал недавний Пленум Центрального Комитета КПСС.

Вместе с партией, под руководством партии, ее ленинского Центрального Комитета советский народ берет все новые и новые рубежи на своем историческом пути, уверенно идет вперед, к коммунизму.

— Да здравствует великое нерушимое единение партии и народа!

— Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза!

— Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

(«Правда», 19 октября).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 126 (417) Четверг, 22 октября 1964 года Цена 2 коп.

Встреча героев космоса

МОСКВА. (ТАСС). 19 октября в Москву прибыл экипаж космического корабля «Восток» — В. Комаров, К. Феоктистов и Б. Егоров.

На Внуковском аэродроме космонавтов встречали тысячи представителей трудящихся Москвы, руководители партии и правительства.

Командир корабля «Восток» инженер-полковник В. Комаров рапортовал ленинскому Центральному Комитету КПСС Президиуму Верховного Совета Союза ССР, Совету Министров СССР об успешном завершении полета, доложил, что самочувствие членов экипажа отличное.

Руководители партии и правительства сердечно приветствовали космонавтов, обнимали их, крепко жали руки.

В. Комаров, К. Феоктистов и Б. Егоров попадают в горячие объятия родных. Их тепло, по-дружески приветствуют космонавты Ю. Гагарин, Г. Титов, А. Николаев, П. Попович, В. Николаева-Терешкова.

Члены экипажа «Восток» вместе с руководителями партии и правительства направляются к представителям трудящихся Москвы, которые восторженно им аплодируют. Космонавты здороваются с членами дипломатического корпуса.

В столице героям была оказана радостная встреча. Москвичи, вышедшие на улицы, забрасывали космонавтов цветами, бурно аплодировали.

На Красной площади состоялся многотысячный митинг. На трибуне Мавзолея космонавты В. Комаров, К. Феоктистов, Б. Егоров, руководители Коммунистической партии и Советского правительства.

Митинг открыл член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Н. В. Подгорный. В своих выступлениях члены экипажа «Восток» выражали глубокую благодарность ленинскому Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР за оказанное им доверие совершивший новый космический полет, героям рассказали о своей работе во время полета, о научных наблюдениях.

С речью на митинге выступил Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Л. И. Брежнев.

Высокая награда советским космонавтам

ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ КОСМИЧЕСКОГО ПОЛЕТА НА МНОГОМЕСТНОМ КОРАБЛЕ-СПУТНИКЕ «ВОСТОК» ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПРИСВОИЛ ЗВАНИЕ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА С ВРУЧЕНИЕМ ОРДЕНА ЛЕНИНА И МЕДАЛИ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА» И ЗВАНИЕ «ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР» ИНЖЕНЕР-ПОЛКОВНИКУ В. М. КОМАРОВУ, КАНДИДАТУ ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК К. П. ФЕОКТИСТОВУ И ВРАЧУ Б. Б. ЕГОРОВУ.

(ТАСС).



Космонавт КОМАРОВ
Владимир Михайлович



Космонавт ФЕОКТИСТОВ
Константин Петрович



Космонавт ЕГОРОВ
Борис Борисович

Где он, партийный контроль?

В минувшую пятницу в совхозе «Безруковский» проходило общее отчетное партийное собрание (докладывал секретарь парткома т. Никулин). Это хозяйство, как известно, новое в районе. Оно возникло в январе текущего года на базе четырех отделений другого совхоза. Партийной организации предстояло решить серьезные задачи. Она ставила своей целью добиться рентабельности хозяйства. Тружениками совхоза были взяты довольно высокие обязательства по достижению урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

В хозяйственной деятельности «Безруковского» за девять месяцев имеются некоторые положительные показатели. Увеличился надои на фуражную корову по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 85 кг, а в отделении № 3 — на 307, что дало возможность за девять месяцев с небольшим выполнить 92 процента годового плана по продаже молока государству.

Хорошо поработало звено по выращиванию огурцов в парниках во втором отделении. Получено вместо 10 кг с одной парниковой рамы 14 кг. Возросла активность коммунистов в решении хозяйственно-политических вопросов.

Однако хозяйство не выполнило не только своих обязательств, но и плановых заданий по урожайности: зерновых вместо 14 ц по обязательству получено по 8,3 с гектара, картофеля — вместо 150 только 82 ц.

Выступавшие в прениях высказывали мнение, что производственные показатели могли быть значительно выше, если бы партком, лично т. Никулин, все коммунисты осуществляли повседневный контроль за хозяйственной деятельностью, ощущали личную ответственность за совхозные успехи. В «Безруковском» обязанности по проверке состояния дел на местах полностью возложили на группу содействия ПГК, а избрали в нее преимущественно пенсионеров, которые, конечно, не могли во всем разобраться и быстро принимать нужные меры. Даже часть сообщенных в партком сигналов оставалась без ответа, роль партийных организаций была приижена.

Рабочий птичника тов. Груздев говорил о том, что коммунисты мало уделяют внимания воспитанию своей смены — комсомольцев, молодежи. Тов. Манский отметил, что тов. Никулин вместо того, чтобы поговорить с людьми, обяснять им важность выполнения какого-нибудь задания, нередко грубит, стремится приказывать, иногда подменяет директора совхоза.

Идут собрания

В районе продолжаются отчетные и отчетно-выборные партийные собрания. Коммунисты совхоза «Безруковский», рассматривая, как претворяются в жизнь решения последних Пленумов ЦК КПСС, резко критиковали партком хозяйства и его секретаря тов. Никулина за слабое руководство партийными группами, за недостаточную идеино-воспитательную работу, невнимание к распространению передового опыта тружеников сел.

Состоялось отчетно-выборное партийное собрание в совхозе «Черкасовский». В минувшую пятницу отчитывался партком совхоза «Бурлаковский».

Кочегар тов. Захаров высказал обиду, что члены парткома очень мало интересуются бытом тружеников.

Выступавшие говорили о необходимости ликвидировать недостатки в работе комсомольской и профсоюзной организаций. Указывалось, что партком за весь отчетный период ни разу не слушал такие вопросы, хотя они заслуживают особого внимания.

Каждому, кто хоть немного разбирается в экономике, ясно, как важно обеспечить трудающимся материальную заинтересованность. Однако и тут партком не установил контроля за деятельностью администрации. За произведенные качественные работы в период весеннего сева дополнительная оплата рабочим первого и второго отделений была выплачена только в период уборки урожая. За проданное государству хорошего качества молоко полученные от горнозаводов премиальные долями и рабочим выдавались по истечении двух и более месяцев. Зачастую дополнительная оплата и премиальные выдаются вместе с зарплатой и теряют свое стимулирующее значение.

Собрание потребовало от парткома совхоза в ближайшее время устранить указанные недостатки, усилить контроль за хозяйственной деятельностью, добиваться выполнения коммунистами решений своих и вышестоящих партийных организаций.

П. АНДРЕЕВ,
инспектор-
парторганизатор.

Мы к коммунизму на пути

Тема, близкая каждому

Ровно к семи вечера в раскомандировке второй бригады четвертого отделения совхоза «Осипниковский» (деревня Шуштепка) собирались на свое первое занятие слушатели школы коммунистического труда: семь доярок, два механизатора, два скотника, разнорабочие. Этот коллектив берется за право носить почетное звание коммунистического, и каждый рабочий стремится повысить свои знания.

Бригада поселка Шуштепка имеет с начала года хорошие показатели по надою молока. План за девять месяцев она выполнила досрочно. Скот на зимовку поставлен в отличном состоянии. Многие члены бригады настойчиво повышают свою культуру. Например, ударники коммунистического труда доярки Людмила Тихоновна Попова, Мария Тихоновна Кречетова учатся заочно в областной средней школе. В этом году они будут заканчивать седьмой класс. Примером как на производстве, так и в быту являются ударники коммунистического труда моторист механизированной дойки Михаил Ильич Кречетов, скотник Александр Борисович Борисов.

Сейчас трудающиеся Шуштепки прилагают все усилия к тому, чтобы встретить 47-ю годовщину Великого Октября новыми успехами. Беседу о движении за коммунистический труд я начал с Программы партии по коммунистическому строительству. Расска-

зал им о движении за коммунистический труд в Новокузнецком районе, у нас в совхозе. В «Осипниковском» есть две бригады коммунистического труда, каждый пятый труженик является разведчиком коммунистического будущего. За почетное звание борются две бригады животноводов и полностью коллектив второго отделения — всего в коммунистическом движении участвует более трехсот человек. К празднику рабочему совместно с партнёрами бригадир Александр Павлович Федотов, партнёр Петер Андреевич Русов, профорг Иван Васильевич Фоминых. Не исключена возможность, что труженики этого села завоюют почетное звание к празднику Октября. Но о первенстве пока рано вести речь. У них есть серьезный «оператор» — это коллектив второго отделения, где тоже успехи неплохие. Я напомнил об этом шуштепцам.

Такой разговор задел людей за живое. Животноводы и другие члены бригады стали один за другим выступать. Говорили о положительном в жизни своего коллектива, но не забывали и недостатки. Женщины подняли вопрос о создании им условий для учебы. Доярки Любовь Фоминых, Людмила Попова, Екатерина Подсосова сразу подали письменные заявления о зачислении их в заочную среднюю школу. При этом доярки попросили помочь им обеспечить семью топливом и устроить детей в сад и ясли. Скотники Фоминых, Кречетов, Русов и другие предложили открыть в их бригаде красный уголок. По всем этим вопросам рабочему поддерживает животноводов.

Беседа наша продолжалась более часа. Каждый присутствовавший принимал в ней участие, обсуждал предложения товарищей по труду, вносил свои, делал замечания. Чувствовалось, что здесь давно живут по принципу: один за всех и все за одного. У животноводов с каждым днем растет тяга к новому, передовому, повышается интерес к культуре. Недавно, например, скотник Фоминых, доярка Любовь Фоминых, техник-осеменитель Кречетов приобрели телевизоры.

И так во всем шуштепцы настойчиво идут вперед. Здесь есть чему поучиться труженикам других бригад и отделений нашего совхоза.

А. ТИТКОВ,
председатель рабочему
совхоза «Осипниковский».

Силен волею народной Кино



В кабинете председателя одного из колхозов Старгородской области собирались активисты. Обсуждается хозяйственный план на следующий год. «Подтянемся, ликвидируем недостатки, все будет хорошо», — примерно такими словами заверяет в заключение собрания председатель сельхозартели приехавшего в колхоз секретаря обкома.

Но Денисова, предварительно просмотревшего наброски плана, не удовлетворяют такие посы. Он знает, что в здешних местах никогда не собирали по 200 центнеров кукурузы с гектара. Тем не менее все расчеты по животноводству строят, исходя из этого. «Вот так мы и обманываем себя и других. А зачем, кому от этого польза?» — спрашивает Денисов. Он предлагает (хотя самому ему труднее будет «отчитываться» перед вышестоящим начальством) составить реальный план, исправить

такой, чтобы колхозники верили в него и стремились выполнить.

И люди, только что равнодушно внимавшие словам председателя, будто ожидают. Им совсем не безразличны интересы коллективного хозяйства. Механизаторы, доярки, другие колхозники один за другим высказывают свои предложения. Завязывается оживленный разговор.

Это кадр из новой кинокартинки, поставленной на студии «Мосфильм» по роману Всееволода Кочетова «Секретарь обкома», очень характерный для раскрытия образа главного героя — Василия Антоновича Денисова. Руководитель партийной организации Старгородской области внимательно прислушивается к голосу народа, и это дает ему силы, знания, мужество, так необходимые особенно тогда, когда нужно решить трудный вопрос, исправить

ошибки, «замазывать» которые не в характере Денисова.

Иной тип партийного работника представляет собой в фильме секретарь обкома Высокогорской области Артем Герасимович Артамонов. Если Василий Антонович относится с уважением к трудающемуся человеку, внимательно прислушивается кльному предложению, кем бы оно ни было высказано, то Артамонов считает по-другому. «Не от каждого она нужна, эта ваша инициатива. Надо, чтобы слушали и выполняли. Вот я сказал — сделают», — заявляет этот секретарь обкома.

В фильме есть другой кадр, который сценаристы и постановщики не навязчиво, но убедительно противопоставляют описанному в начале статьи. Денисов приехал в колхоз, чтобы выслушать в состояние дел, поговорить, посоветоваться, помочь. Артамонов тоже выезжает в деревню. Но зачем? Однажды, например, он нагрянул с почетным эскортом из нескольких машин, в которых сидели всевозможные заместители и помощники, прибыл только затем, чтобы с трибуны сказать «руководящее слово». Побеседовать же ему мешают «дела» (а что может быть полезнее разговора с рядовыми тружениками?). Он так спешит, что чуть не сбивает с ног обратившегося к нему седовласого старика.

Артамонов установил в области что-то подобное своей диктатуре, он любой ценой стремится добиться показного успеха. Секретаря обкома, забывшего об ответственности перед людьми, постигает крах. оказывается, что он за время своей деятельности принес окружающим больше беды, чем добра.

(Окончание на 4-й стр.)

НОВЫЕ КНИГИ,

ПОСТУПИВШИЕ
В ОБЛАСТНУЮ
БИБЛИОТЕКУ

По полеводству

Гибридная кукуруза. (Сб. переводов из иностранной литературы). М., «Колос», 1964.

Еноков М. А. и Обозов Н. Использование кормовых угодий при интенсификации земледелия. М., «Моск. рабочий» 1964.

Кавун В. М. и Савицкий К. А. Агротехника важнейших сельскохозяйственных культур. М., «Высш. школа», 1964.

Ковалева Т. Д. и др. Удобрение овощных культур. Росагропром, 1964.

Котов М. Ф. Избранные главы механики грунтов. М., «Высш. школа», 1964.

Полонский И. Мастер высоких урожаев кукурузы. М., 1964. Сахарная свекла на полях колхозов и совхозов РСФСР, Воронеж, 1964.

Сизов Г. Ф. В борьбе за высокую культуру земледелия. М., «Сов. Россия», 1964.

Филиппов Д. М. и др. Семеноводство картофеля в РСФСР. М., Сельхозиздат, 1963.

По общим вопросам сельского хозяйства

Анохина Л. А. и Шмелева М. Н. Культура и быт колхозников Калининской области. М., «Наука», 1964.

Белов Р. А. Молодежь села — на старт. (Методическое пособие). М., Волго-Вятское кн. изд., 1964.

Зубов Ю. П. Урожай берут умелые. Л., 1964.

Идеологическая работа на селе (Сб. статей). Л., 1964.

Михайлов Ф. К. и др. Народное движение на освоение целинных земель в Казахстане (1953—1960 гг.). Алма-Ата, 1964.

Мышляева Н. А. Опытно-практические работы по сельскому хозяйству уч-ся 8-летней школы. М., Просвещение, 1964.

Ответ дает опыт

Теперь судите сами: что нам приносят удобрения

Как получить высокий урожай? Чего не хватает нашим землям для высокого урожая? Вот вопросы, на которые нам давно хотелось получить ответ.

Почвы совхоза «Кузедеевский» сильно подзолистые, лесовидные суглинки. Их механический состав — тяжелый суглинок. Мощность гумусного горизонта 18—20 сантиметров. Обладают повышенной кислотностью, что не позволяет получать высокие урожаи сельскохозяйственных культур без внесения удобрений.

Внесение органических удобрений в совхозе затруднено из-за гористого рельефа местности. До 1961 года перегной совсем не возили на поля. С 1961 года (с момента организации совхоза) вносили его, но очень мало, что не могло резко повлиять на повышение урожайности.

№ п.п.	Варианты опыта	Урожай зерна ц/га	Абсолют. вес	Прибавка урож. по сравнению с контролем		Стоим.удобр. и внес. в руб.	Прибыль от удобр. в руб. с га
				ц/га	руб.		
1.	Контроль	10,2	21,8	—	—	—	—
2.	Азот—45	13,1	21,4	2,9	15,02	7,30	7,72
3.	60	15,2	23,6	3,0	15,57	10,20	5,31
4.	90	16,3	23,6	6,1	31,54	14,80	16,74
5.	Фосфор—45	12,4	24,0	2,2	11,37	6,20	5,17
6.	60	14,7	24,1	2,5	12,91	8,40	4,51
7.	90	15,9	24,3	5,7	29,5	12,40	17,10
8.	Калий—45	10,8	22,6	0,6	3,10	1,80	1,30
9.	60	11,3	23,2	1,1	5,69	2,60	3,09
10.	90	13,5	24,0	3,3	17,06	3,0	14,06
11.	Азот—45 + фосфор	16,3	24,3	6,1	31,54	2,80	28,74
12.	60	19,6	23,6	9,5	49,16	17,10	32,06
13.	90	22,3	24,4	12,1	62,56	25,20	37,36
14.	Азот—45 + калий	12,0	22,9	1,8	9,31	8,40	0,91
15.	60	14,9	23,9	4,7	24,30	9,20	15,10
16.	90	17,2	23,7	7,0	36,20	16,50	19,70
17.	Полное—45	23,7	24,8	18,5	69,80	13,60	56,20
18.	60	26,9	25,1	16,7	86,34	18,20	68,14
19.	90	27,8	27,2	17,6	91,0	26,90	64,10

Как видно из приведенных данных, урожай контроля составил всего 10,2 центнера с гектара, что почти не превышает средней урожайности (9,5 ц с га) второго отделения. Вывод напрашивается такой: наши почвы очень нуждаются в фосфорных и азотных удобрениях. Внесение суперфосфата 90 кг действующего начала увеличивает урожай по сравнению с контролем на 5,7 ц с га, при внесении аммиачной селитры 90 кг действующего начала урожай увеличится на 6,1 ц.

Парное внесение удобрений: азотного — 45, калийного — 90, по сравнению с азотным — 45, фосфорным — 90 кг, дает незначительную прибавку урожая — всего от 1,8 до 7 ц, тогда как азотного — 45 и фосфорного — 90 кг дает прибавку урожая от 6,1 до 12,1 ц. Окупаемость в

согласно данному опыту внесение калийной соли 90 кг действующего начала дало прибавку урожая всего 3,3 ц, а внесение 45 килограммов калия — 0,6 ц, 60 кг азота — 1,7 ц.

Парное внесение удобрений: азотного — 45, калийного — 90, по сравнению с азотным — 45, фосфорным — 90 кг, дает незначительную прибавку урожая — всего от 1,8 до 7 ц, тогда как азотного — 45 и фосфорного — 90 кг дает прибавку урожая от 6,1 до 12,1 ц. Окупаемость в

первом варианте составляет от 0,91 до 19,70 руб. на гектар, тогда как во втором варианте она составляет от 28,74 до 37,36 рублей на гектар. Лучший результат из данного варианта опыта был получен при полном внесении удобрений. Прибавка урожая от 13,5 до 17,6 ц, окупаемость — до 64,10 рубля.

Хотя опыт проводился всего один год и нет многолетних данных, но уже можно предварительно сделать следующий вывод: на наших почвах целесообразно давать полное минеральное удобрение в дозах по 60 кг действующего начала каждого. Если будем давать больше, то окупаемость будет ниже.

Успешное проведение опытов всецело зависело от добросовестного отношения людей. Надо сказать, что наши рабочие отлично справились со своим заданием. Удобрения вносили в почву лучший тракторист Михаил Купцов. Ему помогали Прасковья Щербакова и Мария Пилигина. Без потерь, в лучшие сроки убрали зерновые комбайнер Федор Федорович Столляр.

М. АВДЕЕВ,
главный агроном совхоза
«Кузедеевский».
И. ВАЛЬЧУН,
зав. сортов участком.

Закончен очередной рейс Коммуниста Алексея БАЖЕНОВА и Павла КАМЕНЕВА радостно встречают дядки Валентина ЛОГИНОВА и Алла МИТРОХИНА. Они довольны: тракторист со своим помощником на совесть трудятся на подвозке кормов на ферму пятого отделения совхоза «Зенковский».

До сегодняшнего дня в наших хозяйствах остается нерешенным вопрос о способах внесения минеральных удобрений в почву. В ряде совхозов инженеры и механизаторы делали различные приспособления. Но техника не пошла по всем возможным причинам.

Машины не выбрасывали удобрения из-за сырого материала, комковатости почвы или просто из-за того, что они не соответствовали своему назначению.

В результате по управлению с весны этого года осталась невнесенная 762 тонны удобрения, в том числе в совхозах «Осинниковский» — 220 тонн, «Ильинский» — 170, «Луч» — 150, «Сосновский» — 50 тонн. Еще хуже может обстоять положение в следующем году, так как удобрений будет больше.

Надеяться на туковые сеялки, пожалуй, не следует. Их недостатки в работе известны. К тому же сеялок мало поступают.

Хорошо себя зарекомендовали на практике машины по разбросыванию минеральных удобрений в совхозе «Сидоров-

ский». За основу механизаторы совхоза взяли рекомендации всероссийского соединения «Россельхозтехника» за 1953 год.

Конструкцию этой машины сидоровцы немного изменили, и эффект получился хороший. машина разбрасывала сыпучие и несыпучие удобрения, а также влажные на площади 35—40 га за смену при разных нормах высыпки.

Инженерам и механизаторам хозяйств нужно посыпывать в этом хозяйстве, взять чертежи и приступить к изготовлению таких машин.

В заключение несколько слов хочется сказать и в адрес нашего соединения «Сельхозтехники». Пора бы приступить к централизованному изготовлению машин, как это делается в Тульском соединении «Сельхозтехники». Там на озере комбината С-4 изготавливают разбрасыватели с производительностью 50—70 га в смену.

Надо сейчас думать о том, как рассеять все удобрения с минимальными затратами.

Н. МУЗАЛЕВ,
инспектор-организатор
управления.

Новый сорт табака

Атротабак — так назван безвредный табак, выведенный впервые болгарскими учеными. По вкусу и качеству он не уступает обычному табаку. Разница лишь в том, что в нем вместо никотина содержится большое количество атропина.

Над выведением такого табака успешно работают научные сотрудники лаборатории селекции Абхазской табачной опытной станции Всесоюзного научно-исследовательского института табака и махорки. Весной одновременно с табачными семенами здесь были высажены семена дурмана. Когда растения достигли толщины примерно карандаша, табак был «пришит» к дурману. Дальше началось перерождение этой культуры. В корнях дурмана содержится атропин. Он и распространяется впоследствии по всему растению, заполняя табачные листья.

Привитые растения крепко прижились на дурмане. Получен первый урожай атротабака.

г. Сухуми.

(Корр. ТАСС).



НАШИ БЕСЕДЫ
С ЧИТАТЕЛЕМ

Могучий стимул

Недавно в одной из американских газет была опубликована статья «Сильное недовольство на фермах штата Висконсин». В ней сообщается, что доходы фермеров штата уменьшились за год на 9,5 миллиона долларов. Причины этого — падение цен на сельскохозяйственную продукцию и рост цен на машины, инвентарь, удобрения.

В статье приводятся слова одного пожилого фермера, восемь детей которого покинули ферму. «Вот этот трактор, — говорит он, — стоил 1 400 долларов в 1952 году. А в 1937 году его продавали за 700 долларов, и я получал тогда 2 доллара 25 центов за 100 фунтов молока. Теперь такой трактор стоит 3 000 долларов, а за молоко я получаю немногим больше трех долларов. Что же мне делать в моем возрасте? Отправиться на заработки в город? И найду ли я там себе работу?».

Такова действительность «процветающей» Америки. Не лучше обстоит дело и в других капиталистических странах, где крестьяне также бедствуют, разоряются.

В противовес этому в СССР, написавшем на своем знамени проникнутый величайшим гуманизмом лозунг: «Все во имя человека, для блага чело-

века», делается все возможное для того, чтобы неуклонно рос жизненный уровень трудающих. Сейчас удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей человека выдвигается на первое место.

За последнее десятилетие Коммунистическая партия и Советское правительство провели в жизнь ряд серьезных мер, направленных на подъем экономики колхозов и совхозов, на улучшение благосостояния тружеников села. Благодаря этим мерам, и прежде всего повышению закупочных цен, валовая продукция сельского хозяйства увеличилась более чем в полтора раза, учетверилась денежные доходы колхозов. Теперь созданы все возможности для того, чтобы вести хозяйство рентабельно, достойно оплачивать труд людей.

Был восстановлен нарушенный в период культа личности ленинский принцип материальной заинтересованности людей в результатах своего труда. В. И. Ленин неоднократно подчеркивал, что государство не только убеждает, но и вознаграждает хороших работников лучшими условиями жизни. Оплата по труду в течение текущего двадцатилетия останется основным источником удо-

влечения материальных и культурных потребностей трудающихся. Так записано в Программе нашей партии.

Нарушение принципа материальной заинтересованности — одна из серьезных причин низкой производительности труда, отставания отдельных хозяйств. Ведь там, где каждый работник заинтересован в высоком уровне развития экономики своего хозяйства, зная, что от этого зависит и степень его благосостояния, там и дела идут успешно, там и производственные показатели высокие.

Партия требует оплачивать труд людей в строгой зависимости от его количества и качества. Система материальной заинтересованности должна быть разработана по каждой культуре, по каждому виду продукции применительно к условиям той или иной республики. При этом оплату надо строить в зависимости от центнера произведенного зерна, свеклы, хлопка, мяса, молока и других продуктов.

Наряду с оплатой по труду сельский житель вместе со всем народом пользуется благами из общественных фондов потребления, в которые государство ежегодно выделяет миллиард-

ные средства — на просвещение, здравоохранение, различного рода выплаты и льготы населению. В прошлом году, например, выплаты и льготы из общественных фондов на каждого работающего составили в среднем 357 рублей. Это существенная добавка к доходам каждой семьи.

Теперь на очереди мероприятие огромной исторической важности — создание в масштабах государства единой системы пенсионного обеспечения колхозников. Около 6,5 миллиона человек будут пользоваться благами союзного фонда социального обеспечения, создаваемого за счет отчислений колхозов и ежегодных ассигнований по государственному бюджету. Расходы на выплату пенсий и пособий определяются примерно в 1,3—1,4 миллиарда рублей в год. Это почти в два раза больше, чем все государственные расходы на пенсии и пособия в довоенном, 1940 году.

А. МОТЫЛЕВ,
кандидат экономических наук.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
22 октября 1964 года
3 стр.

НАША ПОЧТА

**Спасибо,
Елизавета
Григорьевна!**

Живет в нашем селе Елизавета Григорьевна Салихова. Работает она учительницей. Любят и уважают у нас этого человека. И не зря! Елизавета Григорьевна отдает все, чтобы вырастить достойных строителей коммунизма.

Елизавета Григорьевна ведет первый класс. Она сама мать двух детей, любит школьников и старается сделать все, чтобы они хорошо учились. В школе нет буфета. Елизавета Григорьевна сходила к директору совхоза и получила разрешение брать для учащихся молоко. Теперь каждое утро ее можно увидеть с бидоном в руках. Елизавета Григорьевна получает молоко, покупает в магазине хлеб, а во время большой перемены кормит ребятишек. Питание ребенка обходится очень дешево.

Мы от всего сердца благодарим Елизавету Григорьевну за заботу о наших детях и желаем ей доброго здоровья.

**СТРИЖОВА, ХОХЛОВА,
МАКАРОВА, жительницы
поселка совхоза № 5.**

Весь мир с напряженным вниманием следил за героическим полетом советского многостенного управляемого космического корабля «Восток». В письмах в редакцию многие трудящиеся нашего района горячо приветствуют героев-космонавтов, гордятся их победой. Так, жительница села Кузедеева Е. ПОТИХА прислала свое стихотворение, посвященное космонавтам. Автор от всего сердца радуется успешному космическому полету, гордится своей Родиной, народом, который воспитал замечательных людей.

Теплое письмо с благодарностью медицинским работникам Ильинской больницы мы получили из села Бедарево от В. ТЮМЕНЦЕВА. «Чувствуется», — пишет В. Тюменцев, что коллектив больницы знает и любит свое дело, для выздоровления больных не жалеет ни сил, ни времени».

Старший оперуполномоченный милиции Н. ЖУРАВКОВ рассказывает в своей корреспонденции о работе народной дружины села Атаманово.

Немало писем пришло (а за последнюю не-

делю мы получили их более 50), в которых сельские корреспонденты пишут о недостатках. Член группы содействия партийно-государственному контролю колхоза «Вперед» Малышкин тревожится о том, что продажа птицы у них производится без должного контроля.

Из села Терехино письмо прислали мать десяти детей Т. ГОЛЬЦОВА. Она жалуется на то, что дом, в котором проживает, пришел в ветхость, но никто его не ремонтирует. Это письмо мы направили дирекции Сидоровского совхоза.

Получено несколько ответов на разосланые письма для расследования. Заместитель председателя райисполкома Н. ДЕРГАЧЕВ отвечает жителям поселка Маяковка Ясинополянского сельского Совета на их просьбу открыть в поселке медпункт. По положению медпункт открывается в том случае, если он обслуживает не менее 850 человек. В Маяковке проживает всего 93 человека. Их обслуживает фельдшерско-акушерский пункт поселка Школьный.

Все еще сносят

Три года назад мы обратились к дирекции совхоза «Суртаки» с просьбой радиофизировать наш поселок, провести туда линию электропередачи. В то время нам сказали:

— Ваш поселок будет сноситься, все рабочие переедут на центральную усадьбу.

И вот три года мы ждем, когда поселок снесут. Пока у нас нет радио, а электрический свет есть только в одной части поселка. На всю деревню энергии не хватает.

ВАСИЛЬЕВА, ПУШКАРЕВ, ДОРОФЕИЧИК,
рабочие совхоза «Суртаки».

Плохой был клуб — и того не стало

Кто бывал в Терехине, видел, что наш клуб вот-вот завалится. Ветхое здание нельзя было отремонтировать. Поэтому терехинцы от души радовались, что принятое решение о строительстве нового клуба.

Еще в июле старый клуб сломали и выкопали котлован под фундамент. На этом строительные работы и закончились. Прошло уже много месяцев, а руководители совхоза даже не распорядились завезти сюда строительный материал. Хуже того, в ночное время в выкопанный котлован фундамента может угодить и человек.

Когда же будет у нас клуб? Каждый из нас согласен

в свободное время принять участие в строительстве. Нужны только материалы и знающие люди.

АПОНИЯКИНА, ЛОГИНОВ, КОЛЕСНИК, ГОРОДИЩЕВ, АГЕЕВ, ЯГУТИН — рабочие совхоза «Сидоровский».

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

Молодой рабочий совхоза «Луч» А. Сидоров написал в редакцию письмо о том, что в совхозе неправильно оплачивают ему за труд как подростку. Письмо было направлено в рабочий комитет совхоза.

Факты подтверждены. Рабочем обяжал дирекцию совхоза исправить положение и выплатить А. Сидорову из расчета за каждый 5-й и 6-й час рабочего дня в полуторном размере, а за седьмой час — в двойном.

Олимпиада началась

**ЮНЫЕ ФИЗИКИ И МАТЕМАТИКИ,
ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ!**

Каждый год в школах проводятся математические олимпиады. Они повышают интерес учащихся к математике и физике, помогают выявить одаренных учащихся. В прошлом году ученик 10 класса Терентьевской школы Валерий Добротворский на третьем туре олимпиады в г. Кемерово занял первое место среди учащихся 10 классов области и по решению жюри облоно был направлен на всероссийскую физико-математическую олимпиаду.

В этом году проводится 12-я областная олимпиада юных математиков и физиков. Школьники 5—7 классов примут участие в I и II турах олимпиады, 8—11 классов — в трех турах.

Первый тур, как внутришкольное соревнование, начался 20 октября и продлится до 30 ноября 1964 года. Для каждого класса подбираются по 4—5 задач различных по своему содержанию и трудности.

Работы учащихся первого тура будут проверены в школе и лучшие из них представлены в районе в жюри олимпиады, где после рассмотрения будет решен вопрос о допуске их на второй тур.

Второй тур будет проведен по кустам при опорных школах по текстам, составленным областным жюри. Победители второго тура из числа учащихся 5—7 классов решением районного жюри будут поощрены.

Третий тур проводится в г. Кемерово в феврале—марте. Победители третьего тура награждаются грамотами обкома ВЛКСМ, премиями облоно, а занявшие первые места будут направлены на всероссийскую математическую олимпиаду в г. Москву.

**В. ВОЛЖАНКИНА,
методист района.**

Силен волею народной

(Окончание. Нач. на 2-й стр.).

Денисов и Артамонов непохожи во всем: в методах работы, в личных симпатиях и антипатиях, во внешнем облике. Разумеется, и артисты играют их по-разному. Исполнитель роли секретаря Старгородского обкома партии Владимир Самойлов, игравший ранее в Кемеровском драматическом театре, рисует образ с глубоким проникновением в суть. Смотришь на экран и веришь, что Денисов — не только опытный партийный организатор, но и обаятельный, чуткий человек. Иные методы для раскрытия характера своего героя избирает артист Андрей Абрикосов. Он играет в несколько гротесковом тоне, обращая большое внимание на внешний эффект. Однако в общем идею образа артист доносит до зрителя выпукло, ярко.

С разными людьми сводит жизнь Денисова на протяжении событий, изображенных в фильме. Через эти встречи мы не только лучше узнаем главного героя, но и видим, что собой представляют другие. Когда-то, во время войны, раненого Василия Антоновича спас ставший ныне директором крупного химического комбината Суходолов. С тех пор Денисов «несет крест», потому что его

друг устарел как руководитель, но понять этого не хочет, а секретарю обкома очень трудно сказать об этом. Прислушиваешься к критике масс, в интервью с артистом, Денисов приходит к выводу, что Суходолов действительно должен уйти с поста директора завода. Суходолов чрезвычайно выразителен в исполнении известного артиста А. Хвильи.

В фильме есть и другие актерские удачи. Запоминается прямой, несколько горячий секретарь Свердловского райкома партии Владычина (роль исполняет А. Фалькович).

Кстати, об образе Птушкова и некоторых других нужно сказать, что он в фильме удачнее, чем в романе. Да это и естественно: создатели кинокартин учили замечания, высказанные после выхода в свет книги три года назад.

Авторам фильма удалось при экономном использовании площади киноленты полно познакомить зрителей с секретарем Старгородского обкома партии по идеологии Огневым (артист В. Абрамов), писателем Боксановым (М. Глусский), сыном Денисовых Александром (С. Михин). Но если довольно значительное сокращение материала некоторым героям пошло на

пользу, то о старом коммунисте Черногусе и жене Василия Антоновича Софье Павловне этого не скажешь. В романе эти действующие лица играют большое значение для раскрытия идейного содержания, а в фильме они остаются малозаметными.

Однако в целом «Секретарь обкома» — удача. Ценность этого фильма в дорогом нам образе современника, ведущего решительный бой за новое, передовое в советской деятельности. Нет сомнения, что жители Новокузнецкого района с интересом посмотрят (или уже посмотрели) новую кинокартину, которая демонстрируется на экранах клубов и Домов культуры наших сел.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

На снимке (вторая страница): кадр из фильма.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО 22—23 ОКТЯБРЯ

КОСТЕНКОВО — Хроника одного дня. ИЛЬИНКА, ДК — Ромео, мой сосед. КРАСУЛИНО — Тайна Жоао Карралья. АТАМАНОВО, ДК — Я шагаю по Москве. БЕЗРУКОВО — Стежки-дорожки. СИДОРОВО 22 октября — По газонам ходить разрешается. ЛУЧШЕВО — Битва в пути, I серия. ТЕРЕНТЬЕВСКОЕ — Встреча на переправе. КОТИНО — Это случилось в сельчике.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта 1-97 2 зв.

Из глубины веков...

Студенты исторического факультета Хабаровского педагогического института создали научный археологический кругок. Им руководит старший преподаватель Евгений Илларионович Тимофеев. Год за годом ведут энтузиасты «чтение» многовековой истории земли дальневосточной.

В коллекции хабаровских археологов немало ценных находок. Сосуды различ-

ной величины и затейливых обрамлений, светильники, орудия лова рыбы, искусно обтесанные каменные топоры и многое, многое другое — все это экспонаты институтского археологического музея, итог студенческих экспедиций по местам бывших поселений амурских племен. Есть здесь и черепки с искусно нанесенным узором из переплетающихся полосок («амур-

ской плетенки») и спиралек. Такие узоры характерны для нанайской орнаментики, которая и сейчас встречается в нанайских и удэгейских селах на изделия художниц-мастериц.

Материалы музея еще раз говорят о том, что истоки народного творчества нанайцев не в других странах, а на самой амурской земле.

На нашем снимке

вы видите членов ар-

Где же премия?

До недавнего времени я руководил животноводческой бригадой совхоза «Притомский». По итогам за первое полугодие обком профсоюза наградил меня бесплатной путевкой в дом отдыха. Об этом было сообщено в газете, меня поздравил председатель нашего рабочего комитета тов. Аксенов. Он сказал:

— Поздравляю, Михаил Матвеевич. Как только поступит путевка — поезжайте отдохнуть.

Прошло почти три месяца, но путевки так и нет. При встрече я спрашиваю тов. Аксенова, когда же получу свою премию. Сперва он отдался обещаниями, а потом заявил:

— Хотели тебе выдать деньгами за путевку, да отправили их в обком(?!).

**М. ДРЕЕР,
управляющий
вторым отделением
совхоза «Безруковский».**



ОП07154

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской области.

Заказ 12994, тираж 7062.